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Vollmacht & Datenschutzerklärung

Vollmacht:
[bookmark: Bevollmächtigter]Herr/Frau Titel Vorname Nachname wird von dem/der Name Einrichtung/Firmenwortlaut, ZVR-Zahl/ Firmenbuchnummer/etc. (sofern vorhanden) bevollmächtigt, ein Schlichtungsverfahren gemäß § 11 Abs 1 Z 3 IVS-G vor der Schlichtungsstelle der AustriaTech – Gesellschaft des Bundes für technologiepolitische Maßnahmen GmbH (FN 92873d) einzuleiten und an allfälligen mündlichen Verhandlungen teilzunehmen. Er/Sie ist offizielle Ansprechperson der Schlichtungsstelle im Rahmen des vorliegenden Schlichtungsverfahrens. Im Rahmen der Bevollmächtigung ist Herr/ Frau Titel Vorname Nachname zudem im Rahmen des vorliegenden Schlichtungsverfahrens zum Abschluss eines außergerichtlichen Vergleichs berechtigt.

Datenschutzerklärung:
Die Schlichtungsstelle wird ermächtigt, alle für das vorliegende Schlichtungsverfahren gemäß § 11 Abs 1 Z 3 IVS-G notwendigen Daten, Informationen und Dokumente gegebenenfalls auch von Dritten einzuholen, zu verwenden und zu verarbeiten, sofern dies nicht ohnehin gesetzlich gemäß Datenschutzgesetz 2000, BGBl. I Nr. 165/1999, in der jeweils geltenden Fassung zulässig ist. 
Folgende Daten dürfen zu statistischen Zwecken ermittelt und gespeichert werden:
· Name/Firmenwortlaut
· Kurzbeschreibung des Beschwerdegegenstandes gemäß Onlineformular
· Beginn und Dauer des Schlichtungsverfahrens
· Kosten des Verfahrens
· Ergebnis der Schlichtung (Einstellung/Entscheidung durch Schlichtungsstelle/Vergleich)
[bookmark: _GoBack]Des Weiteren kann die Entscheidung des vorliegenden Schlichtungsverfahrens in allgemeiner Form als Empfehlungen der Schlichtungsstelle auf der Website der Schlichtungsstelle veröffentlicht und weiteren Akteuren zur Kenntnis gebracht werden. Derartige Empfehlungen dürfen jedoch nur anonymisierte Daten und Aussagen enthalten.

Hiermit bestätigen wir, sowohl den Text der enthaltenen Vollmacht, als auch der Datenschutzerklärung gelesen, verstanden und akzeptiert zu haben.
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